

## Экскурсия по храмам Перми

Май – последний месяц учебного года, пора последних уроков и важных итогов. Нетрадиционно закончился у обучающихся 4-х классов МАОУ «Инженерная школа им. М.Ю. Цирульникова» г. Перми курс ОРКСЭ.

В рамках нелинейного расписания был проведён четырёхчасовой урок-экскурсия по храмам нашего города. Каждый из увиденных храмов восхитителен по-своему, внёс свою лепту в общий облик города. Ребята узнали историю появления духовных мест в Перми, архитектурные особенности и различия. Интересно было узнать, что наш город, хотя и считается крупным промышленным городом, может по праву называться и религиозным центром, ведь в здесь мирно уживаются люди около 30 разных конфессий. Город богат на храмы.

Многие ребята говорили, что они ранее уже были в православных храмах, а вот в мечеть многие попали впервые. Пермская соборная мечеть — первое духовное учреждение такого рода в краевом центре, расположена на углу улиц Монастырской и Осинской. Ребята увидели красивую Мечеть-джами с купольным залом и минаретом над входом. Обратили внимание на интересный орнамент, украшающий стены здания и красивые круглые окна.



Затем услышали интересный рассказ пастыря в лютеранской церкви – кирхе. Лютеранская кирха в Перми — одно из немногих культовых зданий города, не относящихся к православной религии. Ее архитектором является Гаральд Юлиус Боссе, предки которого переехали в Российскую империю в 1726 году из Германии. Здание - характерный пример образца

готической архитектуры XIX века. В Перми это единственное здание в подобном стиле. Появление лютеранской церкви связано с историей строительства уральских заводов. Многие специалисты горного дела, аптекари, врачи, инженеры, прибывшие строить заводы, были выходцами из других стран (шведы, немцы, голландцы, прибалтийцы, англичане), трудились бок о бок вместе с русскими мастерами. Иностранцы и привезли своё вероисповедание. Пастор рассказал, что во время служения звучит органная музыка. У ребят появилась возможность услышать звучание

Затем услышали интересный рассказ пастыря в лютеранской церкви – кирхе. Лютеранская кирха в Перми — одно из немногих культовых зданий города, не относящихся к православной религии. Ее архитектором является Гаральд Юлиус Боссе, предки которого переехали в Российскую империю в 1726 году из Германии. Здание - характерный пример образца



этого необычного инструмента. Мелодия звучала завораживающе и величественно.

При входе в синагогу ребята обратили внимание на интересные гербы на дверях еврейского молитвенного дома. В молитвенном зале узнали, что



ТОРА — основная священная книга в иудаизме, так называемое «Пятикнижие Моисеево» — свиток с текстом Пятикнижия, хранимый в синагоге как предмет религиозного культа иудеев, может быть открыт только если присутствуют 10 мужчин. Ребятам было интересно увидеть библейские книги евреев и отведать их хлеб - маца. Кроме того, ученики узнали, что у иудеев другой календарь — лунно-солнечный календарь

евреев, официальный календарь в Израиле наряду с григорианским.

Экскурсия закончилась в православном храме Свято-Троицкого Стефанова мужского монастыря. О православии ребята уже немало знали, но во время экскурсии сделали важные для себя открытия. Яркое впечатление произвело на юных экскурсантов огромное пасхальное яйцо в центре православного храма.

Конечно, религии и храмы разные, отличаются друг от друга архитектурными особенностями, цветом, украшениями, но несмотря на все это, они учат любить и уважать ближнего, ценить и беречь семью, слушать старших, служить добру, быть терпимыми и толерантными.

Экскурсия по храмам Перми запомнится детям надолго, и им ещё не раз захочется побывать в этих храмах вместе с родными и близкими.

Антипова Наталья Александровна,

Кузвесова Ирина Владимировна,

Рясина Светлана Сергеевна, классные руководители 4-х классов